

## 美国各地选举人进行投票

# 拜登正式当选美下一任总统

新华社华盛顿12月14日电 美国各地选举人14日进行投票,正式选举民主党人约瑟夫·拜登为下一任美国总统。

美国50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区当天分别举行选举人会议,投票选举下任总统。最终统计显示,拜登赢得306张选举人票,寻求连任的现任总统唐纳德·特朗普获得其余232张。选举人团同时选举拜登的竞选搭档卡玛拉·哈里斯为下一任美国副总统。

美国总统选举实行“选举人团”间接选举制度。选举人团由538名选举人组成,获得半数以上即至少270张选举人票的候选人方能获胜。各州的选举人通常按照“赢者通吃”原则,将选举人票投给在该州普选中得票率最高的候选人。

拜登14日晚在特拉华州威尔明顿市发表讲话,称新一届政府面临的紧迫任务包括控制新冠疫情、推动新冠疫苗接种、为美国人提供更多经济救助以及重建美国经济。

2020年美国大选于11月3日举行。统计显示,拜登和特朗普分别赢得8100多万和7400多万张普选票。但是,特朗普宣称此次选举存在大规模舞弊行为,迄今未承认自己

败选。截至14日深夜,特朗普本人及其竞选团队均未就选举人投票结果表态。

孙丁 徐剑梅

### 相关新闻

#### 普京发贺电

称准备与拜登展开互动接触

新华社莫斯科12月15日电 俄罗斯总统普京15日向约瑟夫·拜登发贺电,祝贺其赢得美国总统选举。普京表示,他已经准备好与拜登展开互动接触。

据克里姆林宫网站消息,普京在贺电中表示,尽管俄美之间存在分歧,但两国应该承担起维护全球安全和稳定的特殊责任,切实促进当前世界面临的挑战和问题的解决。

普京指出,建立基于平等和互相尊重原则上的俄美合作关系符合俄美两国以及国际社会的利益。

鲁金博



#### 美国开始新冠疫苗接种

12月14日,在美国纽约,长岛犹太医疗中心重症监护室护士桑德拉·琳赛(左)接种新冠疫苗。

美国14日启动新冠疫苗接种,首批接种人群为医护人员和生活在养老院等长期护理机构的群体。当天上午,纽约长岛犹太医疗中心重症监护室护士桑德拉·琳赛最先接种了疫苗,成为纽约州首名疫苗接种者,也是全美首批疫苗接种者之一。 新华

#### 国际劳工组织: 新冠疫情使亚太8100万人失业

新华社曼谷12月15日电 国际劳工组织15日发布的报告显示,新冠疫情严重冲击亚太地区劳动力市场,导致约8100万人失业。

报告说,疫情对亚太地区经济造成巨大影响,2020年亚太地区失业率或将从去年的4.4%升至5.2%至5.7%之间。

报告指出,有薪工作时长缩减导致劳动

者收入降低。2020年前三季度,亚太地区劳动收入估计下降10%,相当于损失该地区国内生产总值的3%,将直接导致地区内贫困水平上升。

报告说,亚太地区多数国家女性工作时长及就业率降幅均高于男性。此外,年轻人就业更易受到疫情冲击。

任莘 明大军

#### 俄罗斯一养老院火灾11人死亡

新华社莫斯科12月15日电 俄罗斯巴什科尔托斯坦共和国一家私人养老院15日凌晨发生火灾,造成11人死亡。

俄新社援引当地紧急情况部门的消息说,着火的建筑是上世纪60年代建造的木质房屋。救援人员在当地时间15日2时53分

收到火警信息,在早晨6时左右将大火完全扑灭。

这家养老院没有在当地注册登记,当地政府没有养老院的相关信息。

目前,相关部门正在对起火原因进行调查。

鲁金博

俱乐部总支出压缩、球员进一步限薪、俱乐部名称非企业化等政策重磅出炉

## 足协推新政铁腕“挤泡沫”

2020中国足球职业联赛专项治理工作会议14日在上海召开,俱乐部总支出压缩、球员进一步限薪、俱乐部名称非企业化等政策重磅出炉。

其中,2021赛季中超俱乐部单个财政年度总支出不得超过6亿元人民币,相比2018年中国足球协会职业联赛总结大会上公布的9亿元,压缩力度巨大。中超国内球员个人薪酬(不含奖金)由最高不得超过税前1000万元降至税前500万元,国脚上浮20%的标准不再执行。外籍球员单赛季个人薪酬由不得超过税后300万欧元(约合人民币2382万元)调整为税前300万欧元,此外还新增俱乐部外籍球员单赛季薪酬总额不得超过税前1000万欧元(约合人民币7941万元)的规定。

这是对《中国足球改革发展总体方案》的遵循。

足改方案中说,制定俱乐部人才引进和薪酬管理规范,探索实行球队和球员薪金总额管理,有效防止球员身价虚高、无序竞争等问题。

上述新政尤其是减少外援工资,或将在一段时间内造成大牌外援流失、中超观赏性降低,但从长远来看,这将助力中国足球职业联赛加强本土人才培养,进一步抑制“金元足球”和投资泡沫,推动优秀年轻球员留洋,拓宽视野,提升技能,从而促进中国职业俱乐部及联赛健康可持续发展。

这是与国际足坛的接轨之举。

近年来,欧足联一直着力推动欧洲各俱乐部实现财政平衡。2013年,欧足联财政公平法案正式生效。根据该法案,欧足联将对每个俱乐部的财报进行审核,无法满足要求控制赤字的俱乐部将面临罚款、罚分、取消洲际比赛参赛资格等不同处罚。

欧洲五大联赛也制定了相应成本控制规定。英超俱乐部近3个赛季的损失不可超过9.2亿元人民币(基础设施建设和青训投资除外)。一旦超过这个数字,就可能面临罚分等处罚。西甲2013年开始执行“工资帽”制度。西甲联盟每年都会发布各俱乐部“竞技人员费用限额”,包括俱乐部注册及非注册竞技人员工资等,根据2020年2月最新标准,西甲各俱乐部总限额约为236.7亿元人民币,限额最高的巴萨达到52亿元,最低的马略卡为2.66亿元。

2018年日本J1联赛俱乐部平均收入3.1亿元人民币,平均支出3.16亿元。韩国K1联赛俱乐部同年平均收入1.23亿元,平均支出1.09亿元。中超俱乐部2018年平均收入为6.86亿元,平均支出11.26亿元,平均亏损4.4亿元,收入高于日韩,但支出过高,亏损情况严重。

球员平均年薪方面,2019年中超仅次于五大联赛,且远高于日本J1联赛和韩国K1联赛。根据换算,中超球员平均年薪约为当年中国居民平均收入的160倍,而J1、K1联赛则分别约为当地居民平均收入



的8倍、5.5倍。

检验俱乐部运营情况的一个重要数据是球员薪酬占俱乐部总支出比,2018年中超球员薪酬占比为68%。根据欧足联设置的红线,俱乐部薪酬占比超过70%则为财政极不健康,按照这个标准,中超距离踩红线仅一步之遥。从某种意义上说,限薪新政将助力俱乐部良性运营。

这是疫情大背景下的理性举措。

受到此前金元政策和今年疫情的影响,今年各级职业联赛有16家俱乐部退出或解散,联赛体系的完整性遭到破坏。

中国足协主席陈戌源说,各级联赛最大的问题之一,就是前几年金元足球带来的影响。16家俱乐部退出,就是其恶果,疫情形势下,经济状况出现滑坡,投资人更加难以维继。建立一个健康可持续的联赛体系,对中国足球非常重要。

俱乐部名称非企业化同样是对足改方案中“鼓励具备条件的俱乐部逐步实现名称的非企业化”表述的践行,将有利于促进俱乐部转变经营模式,推动俱乐部市场化发展,培育健康向上的足球文化。

当然,如何在俱乐部文化传承和名称非企业化上取得一个平衡将是对俱乐部(比如国安、建业等老牌球队)经营者智慧的一次考验。

实际上,足改方案中还提出俱乐部股权应多元化。2019年中超16家俱乐部超过87.5%的为单一股东投入。股权结构的单一对行业监管造成了威胁,存在俱乐部财务数据真实性、完整性的风险,不利于行业规范发展。同时,与欧洲五大联赛相比,中超俱乐部收入结构单一,过分依赖母公司输血,商业开发能力不足。上述问题将是中国足球未来改革的着力点之一。

陈戌源说,新政事关足改方案要求,事关中国足球改革发展方向,事关各足球职业俱乐部健康可持续发展,事关全国人民对中国足球发展的美好期盼。自2015年足改方案颁布以来,中国足球事业发展发生了积极变化,但不可否认的是,中国足球系统性落后于世界足球先进国家的局面并没有根本性改变,足球市场价格严重背离价值,改革力度仍需加大。

新华 公兵 肖世尧 吴霞

## 金球奖公布历史最佳阵容 C罗、梅西在列 齐达内落选

新华社巴黎12月14日电 《法国足球》金球奖14日公布了评选出的足坛历史最佳阵容,马尔蒂尼、克·罗纳尔多(C罗)等球员在列。

受到新冠肺炎疫情影响,《法国足球》取消了每年一度的金球奖评选,改为评选历史最佳阵容。此次评选共有九个位置,每个位置十名候选人,最终结果由投票产生。

这支足坛“梦之队”采用343阵型,门将由雅辛担纲,后防三人组为马尔蒂尼、贝肯鲍尔和卡福,中场由哈维、马特乌斯、贝利和马拉多纳坐镇,C罗、罗纳尔多和梅西则组成了锋线三叉戟。

此外,本次评选还从其他候选人中排出第二、第三阵容,布冯、皮尔洛、巴雷西、齐达内等纷纷入选。